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Начин утврђивања износа неизмирених обавеза по основу
доприноса за пензијско и  инвалидско осигурање

Имајући у виду да се утврђивање износа неизмирених обавеза по основу
доприноса за пензијско и инвалидско осигурање врши у време важења Зако на о
доприносима за обавезно социјално осигурање („Службени гласник РС“, бр. 84/04,
61/05, 62/06, 7/08, 5/09 и 7/09), начин на који треба утврдити ову обавезу зависи од
тога да ли је привредни субјект у периоду за који се врши повезивање пензијског
стажа и стажа осигурања уопште вршио исплату зарада и уплату доприноса или је
вршио исплату зарада без уплате доприноса за обавезно социјално осигурање, па и
доприноса за ПИО.

1. Уколико привредни субјект, у периоду за који треба повезати стаж
сигурања, није вршио исплату зарада ни уплату доприноса, обрачун износа
неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и инвалидско осигурање
врши се на најнижу месечну основицу за обрачун доприноса. С обзиром да је у
различитим периодима најнижа месечна основица доприноса била различито
уређена Законом о пензијском и инвалидском осигурању („Службени гласник РС“,
бр. 34/03; 64/04, 84/04, 85/05, 101/05, 63/06 и 5/09) и Законом о доприносима за
обавезно социјално осигурање, најнижа месечна основица доприноса на коју треба
утврдити ову обавезу зависи од периода за који се она утврђује. Према томе, износ
неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и инвалидско осигурање
различито се утврђује:

- за период од 01.01.2004. до 31.08.2004. године;
- за период од 01.09.2004. до 31.07.2005. године или
- за период после 01.08.2005. до 31.12.2009. године.
1) Ако се износ неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и

инвалидско осигурање утврђује за период од 01.01.2004. до 31.08.2004. године,
обрачун доприноса се, сагласно одредбама члана 75. Закона о доприносима за
обавезно социјално осигурање, врши на најнижу месечну основицу предвиђену
прописима који су важили до дана почетка примене тог закона, уз обрачун камате
до дана сачињавања Записника.

Наиме, у овом периоду је постојала обавеза послодаваца који до 30. у
текућем месецу не исплате зараду за претходни месец, да до тог рока уплате
допринос на најниже основице осигурања одређене према степену стручне спреме,
у складу са Законом о пензијском и инвалидском осигурању. Послодавци који то
нису учинили, дужни су да за сваки месец обрачун доприноса изврше на најнижу
месечну основицу доприноса, одређену према степену стручне спреме, која је
важила 30. у месецу за претходни месец, по стопи доприноса важећој на тај дан.

По овако извршеном обрачуну, Пореска управа ће извршити обрачун камате
до дана сачињавања Записника.

2) Ако се износ неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и
инвалидско



осигурање врши за период од 01.09.2004. до 31.07.2005. год ине, обрачун доприноса
се врши на најнижу месечну основицу доприноса прописану чланом 36. Закона о
доприносима за обавезно социјално осигурање, важећу на дан сачињавања
Записника од стране Пореске управе и уз примену стопе доприноса важеће на тај
дан, с обзиром да по Закону о доприносима за обавезно социјално осигурање у
овом периоду није постојала обавеза послодавца да до 30. у текућем месецу
обрачуна и уплати допринос за претходни месец.

У овом случају моменат доспелости обавезе је дан њеног утврђивања о д
стране Пореске управе. До дана сачињавања записника се не врши обрачун камате.

3) Ако се износ неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и
инвалидско осигурање врши за перио д после 01.08.2005. године до
31.12.2009.године, обрачун доприноса се врши у складу са одредбом члана 51. став
3. Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање, уз обрачун камате до
дана сачињавања Записника.

Према тој одредби, и у овом периоду је постојала обавеза послодавца, који
до 30. у текућем месецу за претходни месец не исплати зараду, да најкасније до тог
дана обрачуна и уплати допринос за претходни месец на најнижу месечну
основицу доприноса. Послодавци, који то нису учинили, дужни су, да за сваки
месец, обрачун доприноса изврше на најнижу месечну основицу доприноса, која је
важила 30. у месецу за претходни месец, по стопи доприноса важећој на тај дан. По
овако извршеном обрачуну, Пореска управа ће извршити обрачун камате до дана
сачињавања Записника.

2. Уколико је послодавац – привредни субјект, у периоду за који се врши
повезивање пензијског стажа и стажа осигурања, вршио исплату зараде без уплате
доприноса за пензијско и инвалидско осигурање, обрачун неизмирених обавеза по
основу доприноса на тако исплаћене зараде, извршиће или на основицу коју чини
исплаћена зарада, ако је она виша од најниже месечне основице доприноса, важеће
у моменту исплате зараде, или на најнижу месечну основицу доприноса, ако је
исплаћена зарада на коју није плаћен допринос била нижа од ње. По овако
извршеном обрачуну, Пореска управа ће извршити обрачун камате до дана
сачињавања Записника.

При томе, потребно је водити рачуна да се на зараде исплаћене до
31.08.2004. године, обрачун неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско
и инвалидско осигурање врши на најнижу месечну основицу осигурања, одређену
према степену стручности, а за исплаћене зараде које се односе на август 2004.
године и касније месеце, на најнижу месечну основицу доприноса, важећу на дан
исплате зарада прописану Законом о доприносима за обавезно социјално
осигурање, која је иста за све запослене, без обзира на степен стручности, уз
обрачун камате до дана сачињавања Записника.

На један од горе наведених начина врши се обрачун неизмирених обавеза,
како доприноса за обавезно пензијско и инвалидско осигурање, тако и додатног
доприноса за стаж осигурања са увећаним трајањем.

Без обрзира да ли је послодавац уз завршни рачун укалкулисао припадајуће
зараде по колективном уговору, обрачун неизмирених доприноса врши се на начин
који је дат у овом прилогу.



Послодавац је дужан да обрачун неизмирених обавеза по основу доприноса
за пензијско и инвалидско осигурање изврши на горе наведени начин, да сачини
пријаву М-4 за године за које је извршен обрачун неизмирених обавеза и да са тако
извршеним обрачуном и сачињеним приј авама  М-4 тражи од надлежне филијале
Пореске управе и надлежне филијале Фонда ПИО ,  контролу законитости и
правилности тако извршеног обрачуна и попуњавања пријава М -4, после чега
Пореска управа, када утврди да је обрачун доприноса за ПИО запослених, за
период за који се врши повезивање пензијског стажа, извршен у складу са овом
процедуром, врши обрачун камате до дана сачињавања Записника, саставља
Записник и доставља га привредном субјекту.

Послодаваци се за добијање података о висини најнижих месечних основица
доприноса и најнижих основица осигурања одређених према степену стручне
спреме и стопама доприноса, на основу којих се врши обрачун доприноса и
попуњавање пријава М-4, могу обратити филијалама Фонда ПИО.


